

英国首相特雷莎·梅18日宣布,将于今年6月8日提前举行大选,她已经要求英国议会下院于19日就启动选举的决定进行投票。英国下届大选原定2020年举行,梅的这一表态令外界颇感意外。梅表示,这样做是为了巩固保守党在议会中的优势,以便新政府更好地代表英国与欧盟进行“脱欧”谈判。

英国大选,来得好突然

首相宣布时间提前至6月8日

不得已而为之

梅在唐宁街10号首相府外发表讲话时说:“我们需要大选,现在就要。我最近才做出这一决定,也是不得已而为之,因为提前大选是保障英国未来几年稳定性的唯一方式。”

上届英国大选是在2015年,当时由戴维·卡梅伦领导保守党赢得选举。但在去年6月英国公投决定退出欧盟后,卡梅伦宣布辞去首相职务。这以后,梅接任首相一职,并开始主导“脱欧”事宜。

本届政府任期原定2020年期满。根据英国法律,首相不能直接启动提前大选,这一决定需获得英国议会下院三分之二多数票通过。

寻求强大领导力

分析人士认为,梅在去年“脱欧”公投后接替卡梅伦成为首相,并非由大选产生,此次提前大选也是为了让她更好地获得英国选民的“授权”。18日,梅在解释提前大选的决定时说,“当这个国家投票决定脱离欧洲后,英国需要稳定性、确定性及强大的领导力。”但有一些政党反对她为“脱欧”所做的努力。

3月底,梅正式致函欧洲理事会主席图斯克,宣告英国正式启动“脱欧”程序。“整个国家都团结起来了,但威斯敏斯特(英国议会所在地)却没有。”梅说,涉及“脱欧”事宜时,“工党威胁要通过投票反对我们所达成的最终协议,自由民主党称将让政府工作陷入停顿……”



18日,英国首相特雷莎·梅在伦敦对媒体讲话,宣布提前举行大选,以有利于英国政府与欧盟进行“脱欧”谈判。

法国大选 选民还没拿定主意

四强同日造势 结果很难预测

本周末法国即将迎来近几十年来最难预测的总统选举。目前民调领先的四名候选人都有可能闯过23日举行的第一轮投票,跻身二强,进入5月7日的第二轮投票。这四名候选人17日选在同一天举行造势活动,拉拢那些“摇摆”选民。民调显示,大约三分之一法国人还没打好主意投票给谁。

在民调中靠前的法国极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞当天在一个能容纳6000人的剧院举行集会。数十名她的反对者示威抗议时与维持秩序的警察发生摩擦,导致活动推迟。

一名前来站台的议员告诉法国媒体,他在来的路上被几名戴面罩的“极左人渣”袭击。活动现场也是意外连连,勒庞的演讲被不时打断,两名她的反对者试图冲上讲台,之后被警察带走。

勒庞在演讲中继续主打反移民和反欧盟两面大旗。她说:“我当上总统后的第一件事就是收回边界管控权。大规模移民对法国来说不是机遇,而是闹剧。”

勒庞说:“我们把法国的大门向黑手党打开,向恐怖分子打开,他们马上明白能从我们令人难以置信的无能中得到好处,并将他们的仇恨战士混入难民中,朝着法国的心脏致命一击。”

勒庞说完这番话,下面的听众一起呼喊口号“这是我们的地盘”。

勒庞的主要竞争对手、中间派候选人埃马纽埃尔·马克龙当天在巴黎贝西综合体育馆举行造势活动,大约两万名支持者到场。马克龙在演讲中喊出了“自信的法国”这一口号,并为自己的亲欧立场辩护。他说:“11名总统候选人中,10人想把我们带回空想出来的过去。我支持一个更加强大的法国和一个更有雄心的欧洲。”马克龙重申,他上台后将与德国结成坚固而平等的盟友关系。以前他因批评德国经济占欧洲比重太大招致指责。

极左翼政治势力“不屈法国”的候选人让-吕克·梅朗雄近来在民调中后起直追,表现不俗。他当天乘坐驳船,经由巴黎运河,遍访多地。梅朗雄说,他无意让法国脱离欧盟,但如果这一组织的其他成员国不愿意进行改革,他将做好“脱欧”准备。

此前选情一度看好、但受累于“空饷门”丑闻的共和党总统候选人弗朗索瓦·菲永当天在法国南部城市尼斯举行造势活动。菲永在当天的演讲中将重点放在安全议题上。去年7月14日晚,法国尼斯市举行国庆日庆祝活动时一辆卡车冲撞、碾轧人群,造成84人死亡、超过200人受伤。

法国大选前造势大会安检严格

据法新社4月19日报道,法国大选4天后即将展开,安全风险也逐渐升高,造势大会安检更趋严格,媒体必须经历数个关卡才能通行,除了查看行李和搜身外,仔细的警卫人员还要求记者打开眼镜盒确认有没有危险物品。

大选第一轮投票将于23日举行,全国将有67000个投票所,除了紧急状态下的巡逻任务照常

18日,在法国马赛,特警指向一栋楼房。法国内政部长宣布,安全部门当天挫败一起试图在总统选举首轮投票前夕发动恐袭的图谋。



到第2关,由工作人员比对记者证和名单上的名字是否相符。

接着是第3关,接受安全人员检查随身行李及搜身,一旁还有受过训练的大型犬待命;过关后,才能向柜台领取记者通行证。

进入会场后,媒体专区入口处还有一名警卫检查通行证。会场气氛热烈,但也可以看到安全人员在角落冷静注意四周状况,

或在场内走动巡逻。

相对于马克龙,勒庞的极右派立场更容易激发冲突,她的造势活动安检也更加严格。

一名警卫不只查看行李,还要求记者打开眼镜盒和摄影机保护套,接着由另一名警卫触摸搜身,手臂、腋窝、腰间、后背和腿间都没漏掉。

(本版稿件据新华社)

避免灾难性“脱欧”

提前举行大选的决定令英国舆论界颇感意外,因为自上台前至前不久,梅多次排除了提前大选的可能性。她18日说,提前大选决定先前只有她身边人士知晓,她本人也是“不情愿”改变想法。

路透社援引首相发言人的话报道,提前大选的决定得到了内阁成员支持,并且提前通知了英国女王。

对于英国政府的最新决定,主要反对党工党领袖杰里米·科尔宾在一份声明中说:“我们对首相的决定表示欢迎,这样一来,英国人就有机会通过投票选出把大多数人利益放在第一位的政府。”

路透社分析,这一表态意味着工党不会在定于19日的议会下院投票中阻挠提前大选。

自由民主党领袖蒂姆·法伦也支持首相的决定:“这次选举是大家改变国家方向的机会,如果你想避免灾难性硬‘脱欧’,想让英国留在欧盟单一市场内……这就是你的机会。”

阴谋破坏选举 两名嫌犯被捕

法国内政部长马蒂亚斯·费克尔18日证实,两名男子因谋划于法国大选前夕实施“暴力袭击”在法国南部城市马赛被捕。法新社报道,几名主要总统竞选人先前收到了相关警告。

两名被捕嫌疑人均为法国籍,分别为23岁和29岁,在马赛先后被捕。法国当局在搜查过程中发现一些枪支和制造炸弹的材料。路透社援引费克尔在一场新闻会上的话报道:“这两名激进分子……企图在未来几天内于法国发动袭击。”

过去两年中,极端分子在法国制造多起恐袭,造成至少230人死亡。费克尔说,为保障即将鸣锣的总统选举安全,5万名警察、宪兵和士兵将被安排在选举的每个角落。费克尔和法国警方未透露被捕嫌疑人计划实施何种袭击、是否想要攻击一名或多名候选人等信息。

法国热门总统候选人、极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞以及其主要竞争对手、中间派候选人埃马纽埃尔·马克龙上周均收到法国当局的安全警示。法新社18日援引勒庞的话报道:

“(嫌疑人)照片已于13日传给我的安保人员。”此外,共和党总统候选人弗朗索瓦·菲永的助手说,菲永于14日收到安全警示。

针对嫌疑人落网一事,马克龙18日说,“恐怖主义威胁维持在很高(的级别)”,特别是在竞选期间。他再次呼吁,互联网公司应更好地管控网络极端主义。